



2024年9月24日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 审读:邱立波



家,不仅是一座房子,更是由爱编织而成的温馨天地。在这里,有爸爸妈妈的关爱,有兄弟姐妹的陪伴,有一起度过的每一个美好时刻。无论是妈妈精心准备的每一道美食,还是爸爸默默付出的每一个瞬间,都是爱的表现,都是家的温暖。让我们珍惜每一个与家人共度的美好时光。

### 我的弟弟

慈溪市慈吉实验学校 503班  
陈馨雨(证号 2402809)  
指导老师 陈文娟

我有一个弟弟叫陈浚宇,今年2周岁。个头不算太高,皮肤有点黝黑。嘴巴虽然小小的,但是不管什么时候,嘴一张开,口水就喷涌而出。

每当弟弟出门玩耍,总会受到别人的赞扬,夸他长得帅气,夸他沉稳,夸小小年纪有绅士风度……每次上早教课,老师发玩具,他都让别的小朋友先拿,自己最后拿,老师直夸他有绅士风度;每次玩好玩具,他都会小心翼翼地送还给老师,老师都会用温柔的眼神看着他,并夸赞道:“浚宇,你真棒!”

可是一进家门,弟弟“捣蛋大王”的形象立马显现。

每次只要妈妈在家,他就会一直粘着妈妈,好像妈妈是他的私人财产。有一次,我让妈妈教我题目,弟弟就死命地抱住妈妈的大腿,不让妈妈过来教我。我真是生气又无奈。

还有一次,我坐在沙发上吃零食。弟弟伸出小手,不停地叫着“宝宝吃”。看我没反应,他就启动他的杀手锏——搬救兵。他把妈妈找来,叽里咕咚不停地叨叨,最后让我不得不把零食给他。他“噔噔噔”地跑到垃圾桶旁,大口大口地吃起了零食。我真是又好气又好笑,气的是我的零食被霸占了,笑的是我弟弟真是个爱讲卫生的娃。

这就是我的“双面派”弟弟,他给我们家带来无尽的快乐和惊喜。我爱这弟弟。

### 我的爸爸

高新区实验学校翔云校区 407班  
许筠霖(证号 2415345)  
指导老师 戴芳军

我有一个好爸爸,他对我的付出总是毫无保留。

有一次,我们一家人去爬雁荡山,那里的瀑布非常奇怪,是陆续落下的。我们刚好在边上拍照,突然倾盆的瀑布从天而降,我的爸爸用他庞大的身体保护着我,那一刻,我感动极了。

我的爸爸也非常有耐心。每次碰到不会做的题目,他总是耐心地教我一遍、两遍、三遍……从不生气。这个时候,我多么希望自己是一个学霸,这样爸爸就轻松多了。

我的爸爸总是爱把臭袜子到处乱放,惹得妈妈生气,但是他也总能把妈妈哄得喜笑颜开。也许他不是一个完美的爸爸,但是他为我的人生打开了一条路,让我坚定地一步一步地向前走。

这就是我的爸爸,我爱我的爸爸。

### 我的妈妈

宁波市惠贞书院 606班  
张越宁(证号 2407248)  
指导老师 王成兰

她的眉毛很短,不浓密,像毛笔轻轻扫了一下,还没收尾。岁月把她的眼睛压得下垂,显得原本就翘的鼻子更高了。下面是一张能说会道的嘴,也是让我又爱又恨的嘴。顺滑的头发披在肩上,却被岁月染上了一缕银光。她常穿黑色休闲裤、白色小开衫,站在和她差不多高的我的旁边,显得很娇弱。

她是西北人,说话从不拐弯抹角,特别直爽,很多人也因为这个性格而喜欢和她交朋友。但有时,她的脾气也很火爆。

一次,我考试考砸了。她看着那不忍直视的分数,眼睛越瞪越大,好似冒出了火花。“啪!”只见她大手一拍,把试卷拍在了桌子上,眼睛如利剑一样戳着我,大吼道:“怎么考这么差……”声音透过窗户飘向远方。哎,明天楼下邻居又要问我了。

不过更多时候,她是温柔的妈妈。在每一个我生病的日夜,都是妈妈守护在我身旁,照顾我。在每一个我想诉说心声的夜晚,也是她耐心地陪在我身旁,耐心地听我讲话。她会陪着我玩,陪着我闹,陪着我哭,陪着我笑,她几乎把所有空余的时间都给了我。爸爸曾说过,“妈妈没生我之前是个敢上天跳伞,下水摸鱼,有各种爱好的有趣的姑娘。”

我爱我的妈妈。希望她以后还能做那个爱玩、爱闹、爱笑的姑娘,不要被我累到。

### 年夜饭

北仑区九峰小学 402班  
周懿晗(证号 2419105)  
指导老师 邬丽珍

过年时,我们去酒店吃年夜饭。

餐桌上摆满了丰盛的菜肴,有大龙虾,有红烧肉,有皮皮虾……妈妈对我说,年夜饭上的菜品是有讲究的:火锅,热气腾腾,说明红红火火;鱼,象征年年有余;汤圆,象征团团圆圆。

终于等到开饭了,大人们喝酒,小朋友们喝饮料,大家都举起酒杯大声说“新年快乐”,然后举杯畅饮。刚喝完,我就开始狼吞虎咽地吃了起来。吃饱喝足后,我打了一个饱嗝,把大家逗得哈哈大笑。聚餐结束前,我给大家拜年,祝大家身体健康、年年有余,而我也受到了长辈们的祝福。

年夜饭在大家的欢声笑语中结束了。



### 食品安全在心中

海曙区高桥镇宋家漕小学 403班  
赵凌薇(证号 2405676)  
指导老师 陈晓岚

### 写给妈妈的一封信

高新区实验学校新晖校区 407班  
刘雯悦(证号 2415835)  
指导老师 陶佩

亲爱的妈妈:

您好!时间过得飞快,转眼间我已经读四年级了,我也有了一些小烦恼。

第一点:我觉得我生活学习不够自律,早上起床时,小瞌睡虫都要钻进我的耳朵里,不停地叫道:“刘雯悦、刘雯悦,时间还早,再睡一会,再睡一会!”接着我像中了魔似的,倒头大睡。哎,如果一直这样的话,我可就惨了……

第二点:在我的记忆长河中,有时平静得像一面镜子,有时却波涛汹涌。在幼儿园的时光,长河是平静的,每天放学我都可以和好朋友一起在公园里玩,玩得很开心。可是上小学之后,我只能玩一会儿就要写作业。我想念当时无忧无虑的生活,要是能回到那时就好了。

爱你的雯雯  
2024年9月5日

### 我为妈妈扎辫子

宁波市实验学校 405班  
杨悦冉(证号 2460390)  
指导老师 王黎明

夏日炎炎,烈日当空。妈妈在厨房里热火朝天地忙碌着。忽然,一阵诱人的香气飘来,我迅速起身走到厨房,妈妈笑盈盈地拿起筷子,夹了菜往我嘴里送,我立马张嘴迎接这美味佳肴。猛然间,我注意到晶莹的汗珠不停地从妈妈的额头滴落,于是我心生一计。

“妈妈,你坐到椅子上来,我帮你扎辫子,这样可以凉快一些。”闻言,妈妈的脸上闪过一丝诧异,随即又舒展开来,微微一笑,配合地坐到椅子上。我用梳子温柔地梳着妈妈的头发,把头发梳理之后,再用双手轻轻把头发聚拢到一起,然后用发绳扎紧,关心地问:“妈妈,会不会扎得太紧?”妈妈转过头,伸手抚摸着我的脸颊:“孩子,你长大了!”

蓝天上,白云在飘;客厅里,盆栽在摇。看着妈妈不再流汗的额头,我心里甜甜的。

### 给爸爸的生日礼物

北仑区岷山学校 304班  
王佳涵(证号 2461213)  
指导老师 王可红

每年的七夕节不仅是牛郎织女相会的日子,也是爸爸的生日。今年,我想给爸爸一个惊喜,送上一份特别的礼物。

那天清晨,我早早地起床了,悄悄地来到书桌前。我准备亲手制作一张生日贺卡。首先,我选了一张洁白的长方形纸,小心翼翼地将其对折。接着,我在贺卡封面画上了爸爸的卡通头像,尽管不是那么专业,但每一笔都倾注了我的心意。随后,我又在贺卡内页画上了几个大大的爱心,并工整地写下:“祝爸爸身体健康,平平安安,生日快乐!”

贺卡完成后,我把它偷偷地藏身后,满怀期待地走到爸爸面前。“爸爸,生日快乐!”我兴奋地说。爸爸接过贺卡,脸上露出了温柔的笑容。当他缓缓打开贺卡,看到里面的内容时,眼中闪过惊讶和感动,随即紧紧地抱住了我。“谢谢你,我的乖宝宝。”爸爸激动地说道。

这不仅是一张简单的贺卡,它也承载着我爸爸无尽的爱与感激。我爱我的爸爸,也爱我们温馨的家!



### 新型空气净化器

高新区实验学校新晖校区 202班  
郁澍(证号 2400172)  
指导老师 孙芝平

### 我和妈妈

慈溪市慈吉实验学校 604班  
叶笑瑜(证号 2403079)  
指导老师 王秀环

我的妈妈在我心中,脾气很好,

从来不会骂我,只会耐心地教导我。有一次,我数学考试得了100分。我很骄傲,觉得自己无人能敌。回到家后,妈妈也十分高兴,拿着我的试卷看了好久,还发了朋友圈。我则在一旁不停地玩着积木,也不听妈妈的使唤。

到了晚上8点,我躺在床上,等着妈妈来给我关灯。屋外传来妈妈的声音:“这么早睡觉啦?不再看会书吗?”我骄傲地回答:“我才不看。我长大了,不需要你管了!”

原本我以为这两句话会让妈妈十分感动,但不小心语气重了点,最后妈妈只回了我一个“哦”。

那天晚上,我脑海中不停回忆着我和妈妈的对话,难以入眠。第二天,我早早起了床,走进妈妈的房间,小心地说道:“对不起,妈妈,昨天是我不对,不应该对您这么说的。”妈妈回答道:“没关系,宝贝!”就这样,我们又和好如初了。

这件事情深深记在了我的心中,它告诉我,做事不能骄傲,与人沟通要注意方法。只有真正的沟通,才能走进彼此的内心。

### 我的“厨神”奶奶

鄞州区宋诏桥小学 411班  
蒋语帆(证号 2407758)  
指导老师 陈苗

奶奶被誉为我们家的“厨神”,她烧的菜色香味俱全。吃过的人都会竖起大拇指夸奶奶的厨艺高超,堪称星级酒店厨师的水平。

每天一大早,奶奶就会去菜市场买新鲜的菜,她会按照我们每个人的口味搭配食材。暑假的一天,我坐在沙发上抱怨:“热死了,热死了,怎么会有这么热的天呢!”可奶奶却在火炉一样的厨房里洗菜、切菜、烧菜,忙得汗流浹背。一个小时后,奶奶端着烧好的菜出来了,有炒青菜、葱油白蟹、冬瓜汤,还有我最爱的红烧排骨。只见那排骨色泽红亮,香气扑鼻,我迫不及待地咬了一口,齿间留香,令人回味无穷!葱油白蟹那葱的香味和蟹的香味相融,闻着就让人垂涎欲滴。青菜也是我们家的常客,咬上一口,清爽的味道铺满整个口腔,让人感觉精神振奋。再喝上几口解暑的冬瓜汤,简直是完美的搭配!

这就是我们家的“厨神”,我很幸运能拥有一位这么好的奶奶!